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CADERNO DE PROVAS 

PROCESSO SELETIVO 002/2017 – BOM RETIRO/SC 
 

CADERNO DE PROVA 

PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 

• Confira se a impressão do caderno de prova está legível e com todas as páginas impressas. Caso necessário 
solicite um novo caderno.  

• Verifique se as informações impressas no cartão resposta estão corretas. Em caso de divergência, notifique 
imediatamente o fiscal.  

• O tempo máximo de duração da prova é de 3 horas.  
• Somente será permitida a sua retirada da sala após uma hora do início da prova.  
• Os três últimos candidatos deverão permanecer em sala até que todos concluam a prova e possam sair juntos.  
• Será eliminado deste Processo Seletivo o candidato que for surpreendido, durante a realização da prova, em 

comunicação com outros candidatos, fazendo qualquer espécie de consulta em livros, códigos, manuais, 
impressos ou quaisquer anotações, ou utilizando máquina calculadora, estiver fazendo uso ou for encontrado de 
posse de qualquer tipo de aparelho eletrônico ou de comunicação (bip, pager, telefone celular, relógios digitais, 
walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, receptor, gravador, calculadora, controle remoto, alarme de 
carro) ou quaisquer outros componentes ou equipamentos eletrônicos em funcionamento ou não, bem como 
protetores auriculares; estiver portando armas, mesmo que possua o respectivo porte. Portanto, deixe todo 
material guardado conforme orientação do fiscal.  

• Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
• Terminada a prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
• Este Caderno de Prova, é constituído de 25 (vinte e cinco) questões objetivas, cada uma com quatro alternativas 

(A,B,C,D), sendo apenas uma considerada correta. Estão distribuídas da seguinte forma: 01 a 05 – 
Matemática/Raciocínio Lógico. 06 a 10 – Língua Portuguesa. 11 a 15 – Conhecimentos Gerais/Atualidades. 16 a 
25 – Conhecimentos Específicos. 

 
ORIENTAÇÕES PARA PREENCHIMENTO DO CARTÃO RESPOSTA 
 

• Assine o cartão resposta e preencha somente uma alternativa por questão, utilizando exclusivamente caneta 
esferográfica com tinta azul ou preta.  

• Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não 
houver marcação. 

• Não rasure nem amasse o Cartão de Respostas.  
• O cartão resposta não será substituído em caso de marcação errada ou rasura.  
• Diante de qualquer dúvida, você deve comunicar-se com o fiscal.  
• Leia atentamente as orientações no CARTÃO RESPOSTA. 
 
 

 
 
 
 

Boa prova! 
 
 

PROVA 

02 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
(Questões de 1 a 05) 

 
01) Sabendo-se que uma polegada corresponde a 2,54 
cm, dê a medida em polegadas do monitor de um 
computador com 48,26 cm: 
 
A) 17 polegadas. 
B) 18 polegadas. 
C) 19 polegadas. 
D) 20 polegadas. 
 

02) A área total de um paralelepípedo com dimensões 
de 6 cm, 8 cm, e 10 cm e o volume deste mesmo 
paralelepípedo são, respectivamente: 
 
A) 86 cm2 e 68 cm3 
B) 376 cm2 e 480 cm3 
C) 58 cm2 e 104 cm3 
D) 24 cm2 e 48 cm3 

 

03) Um amuleto de formato circular caiu ao chão e 
rolou por 163,28 centímetros. Sabendo-se que o 
amuleto tem 1 cm de diâmetro, calcule quantas voltas 
completas esse amuleto deu nesse percurso? 
 
A) 32 
B) 42 
C) 48 
D) 52 
 

04) Esta sequência de palavras segue uma lógica:  
 
- Alana 
- Alice 
- Sagui 
- Ogro 
 
Uma quinta palavra que daria continuidade lógica à 
sequencia poderia ser:  
 
A) Festa 
B) Quero 

C) Sagu  

D) Beatriz 
 

05) Os números no interior do círculo representado na 

figura abaixo foram colocados a partir do número 6 e 

no sentido horário, obedecendo a um determinado 

critério. 

 
Segundo o critério estabelecido, o número que deverá 
substituir o ponto de interrogação é: 
 
A) 34 
B) 48 
C) 37 
D) 40 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
(Questões de 6 a 10) 

 
06) Assinale a sequência em que todas as palavras 
estão acentuadas corretamente.  
 
A) Juíza – urubú – item. 

B) Ímã – virús – interíni. 

C) Climax – saci – almoço. 

D) Amém – tríceps – jóquei. 
 

07) A Literatura no Brasil está intrinsecamente ligada 
à Literatura portuguesa. Durante muito tempo, toda 
produção literária esteve subjugada ao pensamento 
português. A partir do Romantismo, nossa Literatura 
emancipou-se, alcançou sua autonomia e criou 
manifestações literárias próprias. De acordo com as 
escolas literárias abaixo e suas datas, marque 
V(verdadeiro) e F(falso). 
 
(   ) Quinhentismo (1500 – 1601) 
(   ) Barroco (1601 – 1628) 
(   ) Arcadismo (1668 - 1836) 
(   ) Romantismo (1836 – 1881) 
(   ) Pré-Modernismo (1882 - 1922) 
(   ) Modernismo (e suas outras correntes que 
alcançam a Literatura contemporânea). 
 
Assinale a alternativa correta. 
 
A) V-F-F-V-F-V 
B) V-V-F-V-F-V 
C) F-V-F-V-V-F 
D) F-V-F-V-F-V 

6 

8 

11 16 

23 
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08) O texto abaixo escrito por Pedro Henrique Barreto  
é um exemplo de texto não literário.  
 

História - Seca, fenômeno secular na vida dos 
nordestinos 

 
A história das secas na região Nordeste é uma 

prova de fogo para quem lê ou escuta os relatos que 
vêm desde o século 16. 

As duras consequências da falta de água 
acentuaram um quadro que em diversos momentos 
da biografia do semiárido chega a ser assustador: 
migração desenfreada, epidemias, fome, sede, 
miséria. 

Os relatos de pesquisadores e historiadores 
datam da época da colonização portuguesa na região. 
Até a primeira metade do século 17, quem ocupava as 
áreas mais interioranas do semiárido brasileiro era a 
população indígena. Uma das primeiras secas que se 
tem notícia aconteceu entre 1580 e 1583. 
(Revista Ipea, Ano 6. Edição 48 - 10/03/2009, por Pedro Henrique 
Barreto). 

 
Assinale a alternativa que NÃO corresponde às 
características de um texto não literário. 
 
A) Uso da linguagem impessoal, objetiva em linha 

reta; 
B) Primor da Expressão; 
C) Representação da realidade tangível; 
D) Atenção, prioridade à informação. 

 

09) A literatura brasileira é continuamente ligada a 
Machado de Assis, nascido no Rio de Janeiro em 1839, 
e responsável por fundar a Academia Brasileira de 
Letras. Suas principais obras foram as realistas 
‘Memórias Póstumas de Brás Cubas’, ‘Quincas Borba’ 
e ‘Dom Casmurro’. Morreu em 1908, aos 69 anos. O 
verdadeiro nome desse autor tão importante para a 
literatura brasileira é:  
 
A) José Maria Machado de Assis. 
B) Joaquim Maria Machado de Assis. 
C) João Maria Machado de Assis. 
D) Jaime Maria Machado de Assis. 
 

10) Os tipos de textos, são classificados de acordo 
com sua estrutura, objetivo e finalidade. 
 
Observe a frase abaixo e complete a lacuna utilizando 
uma das alternativas. 

 
O Texto ____________________ expõe apreciações e 
observações, de modo que indica aspectos, 
características, detalhes singulares e pormenores, seja 
de um objeto, lugar, pessoa ou fato. 
 
A) Descritivo. 
B) Dissertativo. 
C) Narrativo. 
D) Expositivo. 

 
 

ATUALIDADES 
(Questões de 11 a 15) 

 
11) Bom Retiro foi criado pela Lei 1.408/1922 de 04 de 
outubro de 1922, tendo como origens os municípios 
de Lages e Palhoça. Qual data é comemorado o 
aniversário de Bom Retino? 
 
A) 04 de outubro 
B) 04 de janeiro 
C) 14 de novembro 
D) 14 de janeiro 
 

12) O Hino de Bom Retiro foi escrito por Elza Bunn 
Varela. Qual das alternativas abaixo condiz 
exatamente com o estribilho do Hino? 
 

A) Bom Retiro, és nosso orgulho! Bom Retiro és nosso amor! 
Nós te clamamos com loucura, nós queremos teu calor. 
Teu povo luta com bravura, pra ver crescer o teu valor. 
Nós te amamos, bom retiro, e queremos teu progresso! 
 
B) Bom Retiro, és nosso orgulho! Bom Retiro és nosso amor! 
Nós te clamamos com loucura, nós queremos teu calor. 
Teu povo luta com coragem, pra ver crescer o teu valor. 
Nós te amamos, bom retiro, e queremos teu vigor! 
 

C) Bom Retiro, és nosso orgulho! Bom Retiro és nosso amor! 
Nós te amamos com loucura, nós queremos teu calor. 
Teu povo luta com bravura, pra ver crescer o teu valor. 
Nós te amamos, bom retiro, e queremos teu vigor! 
 
D) Bom Retiro, és nosso orgulho! Bom Retiro és nosso amor! 
Nós te amamos com loucura, nós queremos teu calor. 
Teu povo luta com bravura, pra ver crescer o teu valor. 
Nós te amamos, bom retiro, e queremos teu progresso! 

 

13) Nas ultimas eleições que aconteceram em 2016, 
foram eleitos os representantes dos Poderes 
Executivo e Legislativo. Quantos vereadores foram 
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eleitos para o mandato 2017/2020 no município de 
Bom Retiro? 
 
A) 8 
B) 9 
C) 10 
D) 7 
 

14) O município de Bom Retiro possui uma área de 
1.055,50 km2, fazendo divisa com oito municípios. 
Assinale a alternativa abaixo que corresponde ao 
município que não é um limítrofe de Bom Retiro: 
 
A) Urubici. 
B) Lages. 
C) Otacílio Costa. 
D) Anitápolis. 
 

15) Bom Retiro é conhecido por suas belezas naturais, 
e por manter vivas suas tradições, culturas e 
festividades, além de possuir grande potencial 
turístico.  
Qual dos potenciais turísticos apresentados nas 
alternativas não se localiza no município de Bom 
Retiro? 
 
A) Morro do Costão do Frade.  
B) Morro Bela Vista do Ghizoni.  
C) Morro do Campo dos Padres. 
D) Morro da Igreja. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 (Questões de 16 a 25) 

 
16) Na modalidade de Basquetebol, vence a equipe 
que obtiver o maior número de pontos. Com relação a 
pontuação, assinale a alternativa correta: 
 
A) 2 pontos para lance livre, 1 ponto dentro da linha 
dos 6,75m e 3 pontos atrás dos 6,75m. 
B) 1 ponto para lance livre, 2 pontos dentro da linha 
dos 6,75m e 3 pontos atrás dos 6,75m. 
C) 3 pontos para lance livre, 2 pontos dentro da linha 
dos 6,75m e 1 pontos atrás dos 6,75m. 
D) Nenhuma das alternativas esta correta. 
 

17) No Voleibol o líbero é o jogador que deve 
recepcionar bem os saques e defender os ataques, 
passando a bola para o levantador.  
A respeito das funções do líbero, Assinale V para 
alternativa Verdadeira e F para alternativa Falsa:  

 
(    ) O líbero utiliza uniforme diferenciado e pode 
atuar em qualquer posição no campo de jogo, 
defendendo, bloqueando e atacando a equipe 
adversária. 
(       ) O líbero tem atuação restrita às posições da 
linha de trás e não poderá completar um golpe de 
ataque, de qualquer parte da quadra ou da zona livre, 
se, no momento do contato com a bola, esta esteja 
totalmente acima do bordo superior da rede. 
(     ) O líbero não poderá sacar, bloquear ou tentar 
bloquear. Tem a função de recepcionar os saques e 
defender os ataques. 
 
A) F-F-V 
B) F-V-F 
C) V-F-V 
D) F-V-V 
 

18) Referente a modalidade de Handebol. É correto 
afirmar: 
 
I – Para equipes adultas, Cada partida tem duração de 
60 minutos, sendo dividida em dois tempos de 30 
minutos. Em caso de empate, prorroga-se o jogo, com 
dois tempos de 5 minutos.  
II – É proibida a permanência de um jogador na área 
do goleiro. É permitido, entretanto, que ele dê um 
salto e lance a bola enquanto está no ar 
III – Tendo a posse da bola, o jogador tem o direito de 
dar apenas três passos. Em seguida, deve fazer algum 
movimento para passar a bola adiante. 
IV – Uma equipe consiste de 14 jogadores, Não mais 
do que 7 jogadores podem estar presentes na quadra 
de jogo ao mesmo tempo. Os demais jogadores são 
suplentes. 
 
A) Somente a afirmativa I e IV estão corretas.  
B) Somente a afirmativa II e III estão corretas.  
C) Nenhuma das afirmações esta correta. 
D) Todas as afirmações estão corretas. 
 

19) Com relação a iniciação esportiva em esportes 
coletivos. Assinale a alternativa Verdadeira: 
 
A) Na elaboração do plano de aula, deve-se respeitar 
a faixa etária do atleta, nível de habilidade e 
maturação biológica, sendo aproveitado para as 
atividades apenas os atletas mais aptos para a 
modalidade. 
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B) O jogo deve ser fragmentado, partindo do simples 
para o mais complexo. O atleta deve passar por várias 
situações de pequenos e grandes jogos, até chegar ao 
nível do jogo oficial. 
C) Na iniciação esportiva, o jogo oficial deve ser 
imposto nas primeiras semanas de treino, habituando 
o atleta a cobranças, pressão e imposições do jogo. 
D) Os exercícios devem ter movimentos mais 
complexos, oportunizando o atleta a ter um desafio 
motivador, sendo a aula instigante e motivadora. 
 

20) O Jogo é a forma através do qual a criança entra 
em contato com o mundo, com a sociedade com ela 
mesma. Segundo Piaget (citado por Negrini,1994) os 
jogos podem ser classificados em jogos de 
exercícios(sendo motores), simbólicos e de regras.  
 
Com relação a esta afirmação, assinale a alternativa 
verdadeira. 
 
A) Os jogos simbólicos que vão do aparecimento da 
linguagem até os 6-7 anos, são aqueles em que surge 
o símbolo, que possibilita á criança “criar” sua 
realidade utilizando para isso a imaginação. 
B) Os jogos de regras podem ser transmitidos para a 
criança através de esportes individuais e coletivos. 
C) Os jogos de exercícios devem iniciar entre 6-7 anos, 
partindo do simples para o complexo, otimizando a 
coordenação motora e a flexibilidade da criança. 
D) Todas as alternativas estão erradas. 
 

21) Com relação ao sistema muscular humano é 
incorreto afirmar: 
 
A) Agonistas: São os músculos principais que ativam 
um movimento específico do corpo, eles se contraem 
ativamente para produzir um movimento desejado. 
B) Músculo Estriado Cardíaco: Representa a 
arquitetura cardíaca. É um músculo estriado, porém 
involuntário. 
C) Músculos são estruturas individualizadas que 
cruzam uma ou mais articulações e pela sua contração 
são capazes de transmitir-lhes movimento. 
D) Antagonistas: Estabilizam a origem do agonista de 
modo que ele possa agir mais eficientemente. 
Estabilizam a parte proximal do membro quando 
move-se a parte distal. 
 

22) Referente aos sistemas energéticos da fisiologia 
humana, analise as afirmações: 
 

I – O ATP é um Composto químico denominado 
Adenosina Trifosfato, que é armazenado nas células 
musculares. 
II – O sistema do fosfagênio representa a fonte de 
energia disponível mais rápida do ATP para ser usado 
pelo músculo. 
III – A glicólise anaeróbia envolve a desintegração 
incompleta de uma das substâncias alimentares, o 
carboidrato, em ácido lático. 
IV – O Sistema aeróbio ou oxidativo consiste no 
término da oxidação dos carboidratos, tendo como 
resíduo o ácido lático. 
 
Assinale a alternativa correta: 
 
A) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
B) Somente as afirmativas II e IV estão corretas. 
C) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas. 
D) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

23) De acordo com as diretrizes nacionais para a 
educação especial na educação básica. Assinale a 
alternativa correta. 
 
A) É dever das APAE`s (Associação de pais e amigos 
dos excepcionais) garantir a educação integral e o 
desenvolvimento do educando em todas as suas 
dimensões. 
B) A educação, dever da família e da iniciativa privada, 
inspirada nos princípios de liberdade e nos ideais de 
solidariedade humana, tem por finalidade o pleno 
desenvolvimento do educando, seu preparo e sua 
qualificação para o mercado de trabalho. 
C) A educação especial é concebida como conjunto de 
conhecimentos, tecnologias, recursos humanos e 
material didático que devem atuar na relação 
pedagógica para assegurar resposta educativa de 
qualidade as necessidades educacionais especiais. 
D) O educando com necessidades especiais, deve ter 
atendimento individualizado e em sala especifica no 
ambiente escolar, com professor qualificado para 
atender as suas necessidades especificas.  
 

24) Os jogos cooperativos estão sendo muito 
utilizados nas aulas de Educação Física, como uma 
alternativa para educar, integrar, socializar e 
dinamizar as atividades. Faça uma analise das 
afirmações abaixo: 
 
I – Os jogos cooperativos são adaptações de esportes 
tradicionais e recreativos com o intuito de 
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desenvolver habilidades físicas e sociais específicas 
nos participantes. 
II - Jogos cooperativos e competitivos são jogos feitos 
para unir pessoas, a preocupação não é de ganhar e 
sim se divertir e descontrair.  
III - Jogos cooperativos são dinâmicas de grupo, que 
têm por objetivo despertar a consciência de 
cooperação e promover efetivamente a ajuda entre as 
pessoas. 
 
Assinale a alternativa Correta. 
 
A) Somente as afirmativas II e III estão corretas. 
B) Somente as afirmativas I e III estão corretas. 
C) Somente a afirmativa I esta correta. 
D) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

25) Uma das grandes satisfações em se praticar um 
esporte é compartilhar, os esforços, as conquistas e 
vitórias com os companheiros. Além do aspecto 
desportivo e lúdico os jogos coletivos desenvolvem o 
trabalhar em equipe, o desenvolvimento de 
lideranças, o sentido que pessoas com habilidades 
diferentes, mas complementares, podem juntos 
atingir seus objetivos. Isto faz com que os jogos 
coletivos tenham funções sociais importantes e sejam 
os mais populares em todo o mundo. Os mais 
conhecidos são o futebol, voleibol e basquetebol, 
cujos torneios arrastam multidões nos estádios ou em 
transmissões televisivas.  
 
Das atividades apresentadas abaixo, qual não se 
considera uma atividade de jogo coletivo: 
 
A) Queimada. 
B) Rugby. 
C) Polo. 
D) Triatlo. 
 
 


